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IV lesz mel­
lékelve.

Pesti Hírlap.

I hóra 1 írt 20 kr 'V

lelik az előfizetőnek, j

tilil ;i kiadóliivatal: {

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre... 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 » — »

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

JVCEGKTEZLEISr KTAZPOJXTKZriXrT EÉTSTTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyo b 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

A kulisszák mögül.
— Budapesti levél. —

Budapest, márcz. 20.

A szabadelvű pártban a tulérettség 
és a vele járó bomlási folyamat úgyszól­
ván napról-napra idéznek elő oly tüne­
teket, mik a kulisszáknak bő anyagot 
nyújtanak — a folyamatot mind előbbre 
vinni.

Br. B á n f f y Dezső házelnök bak­
lövéséi képezik leginkább beszéd tárgyát 
magában a szabadelvű klubban és álta­
lános az elégedetlenség ő vele s úgy fog­
ják fel a csütörtöki szereplést, mint a 
mely sehogy sem elégítheti ki a pártot 
s a melyben Bánffy alaposan kompro­
mittálta magát. Azt tartják, hogy Bánffy 
a kritikus pillanatban elvesztette a fejét 
és csak az Eötvös Károly által nyújtott 
menedék óvta meg a nagyobb kalami- 
tástól. Mert azzal tisztában vannak, 
hogy ha Andrássy Gyula a tett indítvá­
nyát vissza nem vonja, abból óriási bot­
rány keletkezik s az egyedüli mód volt 
ezt elkerülni, hogy Eötvös napirendre té- 
rési indítványát fogadták el s igy most 
Bánffy úgy áll, mint a kit az ellenzék 
mentett meg a kényelmetlen helyzetből, 
sőt — és ez az, amit igen farizeus okos­
kodással legrosszabb néven vesznek tőle, 
Bánffy még tetézte a dolgot azzal, hogy 
a nyújtott menedékért »köszönetét fejezte 
ki« Eötvös és Polonyinak, a mivel a sza­
badelvű párt szándéka, hogy t. i. az el­
nököt minden erőszakosságában támo­
gatni fogja, mert hiszen ezért választot­
ták meg őt: csütörtököt mondott.

Fokozza még az elégedetlenséget és 
Bánffynak a kényelmetlen helyzetét, hogy 
Tisza Kálmánt a zárt ülésen nem engedte 
már szólani és Tisza Kálmánnak le kel­
lett ülnie, ami bár csak figyelmetlenség 
volt, de azért a mameluk világ előtt 
persze crimen lesae majestatis.

Szóval az ingerültség Bánffy ellen 
igen nagy és követelik tőle, hogy váltsa 
be Ígéretét, miszerint az ellenzékkel hihe­
tetlen szigorúsággal fog bánni.

Ezzel szemben a függetlenségi párt 
a felülkerekedetlségét a csütörtöki hely­
zetből úgy aknázza ki, hogy kijelentették 
a folyosókon, miként ők kerülni fognak 
mindent, ami a tárgyalások menetét za­
varhatná, — amint ezt csütörtökön be

A „DE1IRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A trhan-ok.

— Jan Nernda genre-képe. — 
Átdolgozta : Ifj. Móricz Pál.

(Folytatás.)
Schneider beszédében a rend minlapéldány- 

kéntmutatta be a drága tetemet, melyről különösen 
azt emelte ki, hogy sóba, de sohasem volt ré­
szeg. Mikor a szónok félre lépett, Komárek szen­
telt — pálinkával locsolta meg a koporsót, 
melyet két legény és két szűz emelt a 
karjára. Megindult a menet, hosszú sort ké 
pezve, páronként lépkedtek egymásután. Elől 
mentek a siránkozó asszonyok, utánok aszakálas, 
marezona kiállítású férfiak, kik szomorú gyász­
dalokat zengedeztek.

óh szeretett szülők, testvérek,
Szűnjön siralmatok !
Én a ki mindig jó valék,
A sírban is a tietek maradok!
Közvetlen a koporsó után, mint a leg­

közelebb érdekelt s egyedüli gyászoló fél, 
Mlynarczik lépegetett.

Mit hoz tehát a szombat!
A mérnök sebes léptekkel közeledik, majd 

elvegyül a munkások csapatjában, kik mind­
nyájan illő tisztelettel üdvözlik. Majd előlép a 
csoportból egy.

— Kérem alássan nagyságos mérnök ur, 
egy alázatos kérésem volna !

— Nos mi az ?

is bizonyították. Azonban ha bármi tör­
ténik arra nézve a szabadelvű párt ré­
széről, vagy az elnöki székből, a mi a 
'szájnélyeskedést fogja megkezdeni, ők a 
legnagyobb kíméletlenséggel fognak fel- 

' lépni.
a függetlenségi párt t. i. már most 

ohem tart szükségesnek semmi erőszako-, 
sabb beavatkozást a dolgok természetes 
fejlődésébe, csak várja, mig a túlérett 
kormány magától aláhull az elkerülhe­
tetlen bukásba.

A szabadelvű klubban természetesen 
a kabinetváltozásra van központosítva a 
figyelem.

Három miniszter okvetlenül megy, 
vagy még a költségvetés tárgyalása előtt, 
legkésőbb pedig közvetlen a budget letár- 
gyalása után mindjárt.

Az egyik br. Fejérváry honvé­
delmi miniszter, ki Bauer közös hadügy­
miniszter helyére van kiszemelve, vagy 
tartogatva. Fejérváry helyét pedig elfog­
lalná: — gróf Andrássy Gyula! And­
rássy mellé államtitkárul egy tábornok 
osztatnék be.

Szapáry kénytelen a fiatal mágnás 
elemeknek konezot dobni — igy magya­
rázzák. Tudvalevő, hogy Tisza Pistát a 
kereskedelmi miniszterséggel biztatják, 
Andrássy Gyula pedig már most kapja 
meg a honvédelmi tárczát. És ezzel — 
szent lesz a béke.

A másik miniszter, aki megy: gróf 
Csáky Albin. Az ő helyének br. Eötvös 
Lóránt a jelöltje már régóta.

A harmadik pedig, aki megy: Szilá­
gyi Dezső — akit megutáltak. Azt mond­
ják, ő csinálja a legtöbb kellemetlenséget 
és ezen kívül egyebet sem. Ki nem áll­
hatják és a minisztertanácsban is csak 
mindig ellenkezésben van mindenkivel.

Ezt a kabinetváltozást, aztán körül­
belül csakhamar követi a Szapáry bu­
kása is; mely mindenki előtt csak idő 
kérdése.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése márczius 19-éu. —

Egy csomó személyes kérdéssel kezdődött 
a képviselőház szombati ülése. Egymásután 
szólalt fel Vargics Imre, Rudnay Béla és 
D e m k ó Pál, tiltakozni Horánszky ama vádja 
ellen, hogy megválasztásuk egyik tényezője a 
hatósági erőszakoskodás volt. Horánszky 
nyugodt hangon hivatkozott informálóinak meg-

— Nagyon kérem nagyságos uram, ne 
tagadja meg ! Ma este megbabádzott a fele­
ségem.

— Tehát keresztkomád legyek! ügy sincs 
itt más érdemesebb ember, mondanátok. Na jó, 
hát legyen, bt már ennyire vagyunk. Ha meg­
választottátok a napot, csak jöjjetek hozzám, 
majd csak találok valakit, ki elmegy helyettem 
a templomba!

a mérnök jó kedvéré azonban kissé 
csilapitólag hatott ez a kis intermezzo !

Ez már körülbelől a negyedik eset e hó­
napban .... És mindig két ezüst tallér .... 
Ha igy tart, még egy zsák tallér sem lesz elég­
séges. Oly szapora faj ez, mint a házi nyúl, 
mormog menő félben. S ha még sokáig igy tart, 
minden második Irhán komám vagy koma­
asszonyom lesz ! ... De hát mit tegyek 1

Majd mindinkább közeledett a dél, de a 
mérnök csak nem nyerte vissza többé régi jó 
kedvét. A munka nehezen haladt, a fagyos föld 
erősen daczolt a csákánynyal, ásókkal és ka­
pákkal. A trhanok erősen sóhajtoztak, és szu­
szogtak, sőt a túlfeszített munka izzadság csep­
pekkel is begyöngyözte homlokukat, de a munka 
mégse haladt előre. Kínlódás volt az egész dél­
előtt, s maga a mérnök örült legjobban a délnek, 
mikor sietős lépésben hazakoezoghatott.

A házikó elölt már ott várta egy trhan, 
bizonyos Vasiczek nevű, kit a mérnök rendes 
emberként ismert és kedvelt.

— Hát mi jót hoztál Vasiczek ?
A trhan zavartan gyürköli kucsmáját. So­

vány arczát elfutja a vér, szemei sajátos fény­
ben csillognak, s ajka meg-megren cg.

bizhatóságára, egyébként azonban tartózkodott 
minden provokálástól. S ezzel a Ház egyelőre 
napirendre tért e pikáns izü téma fölött s foly­
tatta a felirati javaslatok tárgyalását.

A tanácskozás első részét két egyetemi 
professzor vetélkedése töltötte ki. Sághy Gyula 
beszélt másfél órát, P u 1 s z k y Ágoston ugyan­
annyit. A vita ilyen előhaladt stádiumában 
azonban, a mikor már a szenvedélyek is jogot 
formálnak a felkavartatásra, egyik sem tudta a 
figyelmet állandóan lekötni, nem sikerült ez tel­
jesen Horváth Gyulának sem, a ki pedig 
egyátalán nem doktrinérkedett, hanem csak azt 
kereste, hol metszhet az elevenbe. Beszédének 
nem volt egységes struktúrája, de volt sok fé­
nyes ötlete s még több mérges fulánkja. Ezek 
hatottak is s az ellenzéket a beszéd folyamán 
is többször s a beszéd végeztével is zajos tet­
szésnyilvánításokra ragadták. Szápáry mi­
niszterelnök pedig szükségesnek látta, hogy 
nehány személyes természetű megjegyzést te­
gyen azokra, a miket Horváth róla mondott.

Félháromra járt már az idő, mikor végre 
Szentiványi Árpád megtehette az inter- 
pelláczióját ama hivatalos korteskedés miatt, 
mely Budavárában folyik. XV ekerle pénzügy- 
miniszter nyomban felelt olyaténképp, hogy a 
végleges választ a választás megtörténte utánra 
ígérte. Széni tványi —a Ház régi gyakor­
latához képest — nyilatkozni akart, de az el­
nök ebben megakarta akadályozni, úgy okos­
kodván, hogy a miniszter nyilatkozataira fe­
lelni s azok tudomásul vétele felett szavazni 
csak a végleges válasz megadásakor lehet. Ha 
nem oly késő még az idő s a Házban többen 
vannak 30—40-nél, okvetetlenül megint kitör 
a vihar. így azonban Wekerlének sikerült a 
konfliktus elmérgesedésének elejét venni azzal, 
hogy kérte a Házat, hogy válasza tudomásul 
vétele felől is a végleges válasz megadásakor 
határozzon. A képviselők ebbe bele is nyu­
godtak.

Az ev. ref. református zsinat.
Pénteken a zsinat az egyházi bíróságok szer­
vezetének tárgyalásával foglalkozott. Tisza Kál­
mán a kérdéseket a következőkben foglalta 
össze :

1. Közigazgatási vitás ügyek a törvényszék­
hez utasittassanak e s ha igen, ezek számára 
külön bíróság alkottassék-e, vagy pedig ugyanaz 
a bíróság ítéljen bennük, mely a fegyelmi ügye­
ket bírálja ?

2. Miképpen legyen szervezve a bíróság, 
mely a fegyelmi és közigazgatási ügvek fölött 
ítél ?

3. Befejeztessenek-e a vitás ügyek az 
egyházkerületekben, vagy megengedlessék-e a 
föllebbezés a konventhez ?

4 Legyen-e a felső fórumnál szóbeliség, 
vagy ne?

Az első kérdéshez hozzászóltak Mecz- 
n e r Béla, Molnár Béla, Vécsey 
József, Tisza Lajos és még többen. Végül 
szavaztak. A közigazgatási vitás kérdéseknek a

— Nos, mid feslett ?
— Talán már hallotta is ... . dadog a 

trhan.
— Ugyan mit ? Nem tudok semmiről 

semmit, de kérlek beszélj röviden, mert fázom !
Csakugyan nem hallotta volna még a 

nagyságos ur ?
— Nem, nem, ha mondom !
— Hogy a görbe kapanyélt. ..
— De hát melyiket ?
— Pedig nem igaz — mert én nem lop­

tam el — világteljes életemben nem nyúltam 
én a máséhoz! Szemeit elhomályosítják a könyek.

— Mit ! ? Hát itt még tolvajok is vannak ?
— Nem, nem — itt, hanem a mint hal­

lottam, két évvel ezelőtt — Egerben.
— Vasiczek, Vasiczek, úgy látom, félre 

beszélsz!
— Isten a tanúm, hogy nem ! Sőt már 

azt is hallottam, hogy be vagyok jelentve a 
törvénynek!

— De hát ki mondta ezt neked ?
— Hát a többi pajtások vasárnap a 

korcsmában !
— Na fiam áprilist járattak veled. Egy 

görbe kapanyél miatt — nevetséges ! Menj nyu­
godtan haza és egyél! Isten veled !

Végre a mérnök is beléphetett szobájába, 
hol már várta a kész ebéd. Ebéd után szivarra 
gyújtott, majd lehevert egy órácskára.

Körülbelől két órát pihenhetett igy, ál­
mából Zoubek riasztotta fel, ki minden kopog­
tatás nélkül, színéből kikelve rontott be az ajtón.

— Nagyságos ur ! Szerencsétlenség —
— Hm .... csak talán nem ....

bírósághoz való utalására szavaztak 60-an, 
ellene 27-en. Ezután egyhangúlag elhatározták, 
hogy csak egy bíróság alakittassék s ez úgy a 
közigazgatási, mint a fegyelmi ügyeket tárgyalja
— Ezután a második kérdésre tértek át, hogy 
t. i. kettős elnökség legyen-e, vagy csak egyes?
— A kérdés fölött hosszú és élénk vita tá­
madt, a melynek végén Tisza Lajos grófnak 
azt az indítványát fogadták el, hogy kettős 
elnökség legyen, de az idősebbik vezesse a 
tárgyalásokat. Abban az esetben pedig, ha a 
birák páros számmal vannak jelen, a legfiata­
labb tanácsbirő ne szavazzon. — Ezután a 
bíróság szervezetére vonatkozólag a többség 
azt határozta el, hogy a bíróság megalakítását 
magára a konzisztóriumra bízza, tetszésére 
bízván azt is, hogy a saját kebeléből tanácso­
kat alakítson.

*

A reformátusok zsinatának szombati foly­
tatólagos ülését annak a kérdésnek tárgyalá­
sával kezdték, hogy a közigazgatási vitás ügye­
ket befejezzék-e az egyházkerülsti bíróságok, 
vagy pedig megengedtessék-e a föllebbezes a 
konventhez ? Hosszas vita után elhatározták, 
hogy a közigazgatási ügyeket a konventhez meg- 
föllebbezni nem kell. A következő kérdés az 

j volt, hogy a felső fórumoknál legyen-e szóbeli 
és közvetlen tárgyalás, vagy ne? A többség 
szavazással kimondja, hogy a felső fórumoknál 
szóbeli tárgyalás ne legyen. — A következő 
kérdés az, hogy miképp rendeztessék a vád és 
a védelem képviselete ? A zsinat az eredeti 
javaslatot fogadta el, de kimondta, hogy ott, a 
hol hivatalból indítottak fegyelmi eljárást, a 
vád képviselete is hivatalból rendezendő el. — 
Ezután a zsinat a lelkészválasztási törvények 
tárgyalását folytatta s néhány szakaszt csekély 
módosításokkal el is fogadtak.

Tallózás.
(Tavaszodik. — A forradalmok lióuapja. Nemes elhatá­
rozás. — »Vigye el a — manó !« — Felsült képvise­
lő. — Az Ínségesekért. — Találmányok. A nyári színkör.

Magas czimek.)
De már csakugyan tavaszodik !
A napsugár már nem csak ragyog, ha­

nem melegít is. Megenyhült a lég, vidul a ha­
tár. Maholnap virágos lesz a mező, s daltól 
fog zengeni az erdő.

Az uj tavaszszal nemcsak uj virágok, de 
uj remények is támadnak. Vájjon mennyi fog 
ezekből megvalósulni ? Vagy elhervasztja eze­
ket is a sors, mint a hogy elhervasztja a ki­
kelet első virágait márcziusi hideg szél ?

A forradalmak — a történet tanúsága sze­
rint — rendszerint márcziusban kezdődtek. 
Miért nem télen, vagy miért nem nyáron ? 
Azért, mert télen nagyon hideg, nyáron pedig 
nagyon meleg lenne hozzá, — de tavaszszal,

— Vasiczek felakasztotta magát 1
— Lehetetlen, hisz alig —
— Legalább két órája már, hogy csüng.
— Hol ?
— Az utszéli cserjésben.
— Bolond beszéd! A cserjésben.........hisz

ott egy tisztességes fa sincsen.
— És mégis úgy van — méltöztassék 

magának meggyőződni róla !
Lélekszakadva siettek a megjelölt hely 

felé. A trhanok, munkáikat oda hagyva, szintén 
mind ellepték a cserjést, melyből fejeik messze 
kilátszottak. A szegény Vasiczek — csakugyan 
ott csüngött, »ép tiz ölre a vonaltól«, mint a 
rendeletben meg volt hagyva. Tulajdonképpen 
fel sem volt akasztva, mivel a szegény sokkal 
magasabb volt annál a nyomorult girbe-gurba 
fácskánál.

Valahogy a köttije szijjával fojtotta meg 
magát. Csak félig csüngött a levegőben, mert 
térdei már a földet érték. Arcza sáppadt volt, 
s szemei kidülledtek.

A mérnök közelebb lépett.
— Itt már nincs segítség ... A tagok rég 

megmeredtek ! Csak hagyjátok igy mig a rend­
őrség megérkezik, most pedig menjetek dolgo­
tokra. Hanem majd éjszakára őrt kell mellé 
állítani, de ezt végezzétek el magatok közt!

Délután levert, szomorú, hangtalan volt az 
egész Ausztrália. Mert bár a trhanok fájdalma 
nagyon is kérész életű, de azért mégis — —

é

1

(Folyt köv.)
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midőn a természeti erők uj pezsdülésnek in­
dulnak, az emberi vér is gyorsabban kering, 
hamarabb föltámadnak a szenvedélyek s kész
— a revoluczió !

*

A főiskolai tanári kar — mint a »D. E«-ben 
olvassuk — elhatározta, hogy ez mán maga 
is cselekvő részt vesz a márczius 15-iki ün 
nepélyekben. Ez után minden márczius 15-én 
egv tanár fogja a nagy nap jelentőségét mél­
tatni. Nagyon szép elhatározás, kár, hogy ed­
dig is meg nem valósították, csak az után Gé- 
resi Kálmánt ne tegyék meg ünnepi szónok­
nak, mert ő a milyen nagy mameluk, ránk 
fogja disputáim, hogy márczius 15-ike nem 
történelmi vívmány, hanem történelmi bak­
lövés volt !

Midőn Manó Kálmán ur a Papp László 
ur szombati czikkét olvasta, mely kíméletle­
nül föltárja a borfogyasztási adó kezelésének
visszásságait, igv kiáltott föl :

— Bárcsak vinné el ezt a Papp Lászlót
— a manó !

*

Gróf Szapárv Gyula, ki miniszterelnöki 
magas hivatalát csupán grófi származásának 
köszönheti, beplántált a képviselőházba egy 
csomó mágnás-csemetét. A fiatal mágnás-gene- 
ráczióval akar kormányozni, ennek segélyével 
akarja az ellenzék erejét megtörni.

Gróf Andrássy Gyula, a nagy Andrássy 
fia — nagy előd után törpe epigon — volt 
kiszemelve arra a czélra. hogy egy hatalmas 
beszéddel semmisítse meg a függetlenségi pár­
tot s számoljon le a nemzeti párttal. Csak- 
hogv gvönge ember kezébe nagy botot adtak.
A fiatal gróf a képviselőház pénteki ülésén — a 
midőn le akarta sújtani az ellenzéket — gyö­
nyörűségesen belesült a beszédébe. Le kellett 
ülnie s hirtelen rosszul léttel palástolta fel­
sülését.

Vigasztalódjék a fiatal gróf! Hallottunk 
mi már idősebb képviselőt is belesülni beszé­
débe. És ez még csak nem is képviselőházi 
beszéd volt, hanem egy egyszerű pohárkö­
szöntő, melynek a »Bika“-szálloda éttermében 
kellett volna elmondatnia !

*

Az árvamegyei Ínségesek sorsán meg­
esett a magyar társadalom szive. Az ország 
minden részében gyűjtik számukra az adomá­
nyokat s a magyar társadalom — a kormány 
közönye daczára — nem fogja engedni, hogy 
a magára hagyott szegény tót nép éhen haljon.

A jó szívvel nyújtott adományok min- ' 
dig tetszők az isten előtt, de bizonyára leg­
kedvesebbek a debreczeni iskolás gyermekek 
adományai, kik összerakják filléreiket, hogy 
az éhezőkön ez által is segítsenek.

Egyik debreczeni tanító a következő mó­
don vette rá tanítványait az adakozásra : Sor­
ra kérdezte őket. hogy mit reggelizlek. Kisült, 
hogy valamennyi tanítványának kávé volt a

HERVADT VIRÁGOK.
I.

Isten vele ... Szép álmokat... Álmodjunk 
egymásról andalítót, gyönyörűt... pá ! pá!...

Ezzel a sokatmondó szavakkal váltak el 
egymástól közel három éve egy derült, hold- 
vilagos este Ilonka és Dezső, hogy másnap 
reggel a lombos fák árnyai alatt ismét talál­
kozzanak.

Y álás után Dezső búskomoran, gondola­
tokba mél ved ve haladt az utcza kövezetén s 
annyira szórakozott volt, hogy észre sem vette, 
midőn lakása előtt elhaladt.

Ejnye! de elgondolkoztam. \Tisszafordult 
s hallani lehetett az utána bezáruló kapu vég- 
nyikorgatásait.

Otthon volt. Czél nélkül járt-kelt a szo­
bában. V alami bánthatta lelkiismeretét. \fégre 
megállt és halk hangon kérdé magától:

Elmenjek ? ... Ne menjek ? . . .
Tíz percznyi szünet után kész volt a fe­

lelettel s változó arczkifejezéssel mondta ki a 
határozott >nem«-et.

Ilonkára ezalatt az édes álom láthatatlan 
keze nehezült s bóditó balzsamként forró, igéző 
csókot lehelt mézédes ajakára. A hold vakító 
világosságot szórva tekintett be az ablakon s 
sokáig zavartalanul legeltetve tekintetét, irigy­
kedve nézte az alvó üde harmatteli virág­
bimbót.

Álmában előtte volt eszményképe: Dezső 
s tiszta, szerelemtől áthatott hangon kéré, hogy 
ismételje tegnapi szavait, melyeket neki a hársfa 
alatt oly édeskés biztató hangon mondott.

Mondja meg még egyszer szemembe, hogy 
a szív legtisztább érzelmével szeret, hogy nél­
külem élni nem tud, s boldogtalansága határ­
talan volna, ha szivünk egygyé forrasztásában 
szüleimnek csak a legkisebb ellenvetésével is 
találkoznék.

Mondja! Mondja! . . . Csak még egyszer

reggelije. Ekkor azt mondta nekik a tanító, — 
hogy sok szegény tót iskolás gyereknek még 
csak száraz kenyér se jut reggelire, segítse­
nek tehát a szegény éhezőkön. — A jó szivü 
gyermekek nem is késtek adományaikkal . . .

Ha azok, a kik gazdagon terített asztal 
mellett lakomáznak, egy-egy falat kenyeret ad­
nának az éhezőknek : nem hallanánk Magyar- 
országon éhínségről !

Szotyori Nagy Károly fővárosi zenetanár 
állítólag kitalálta : hogyan lehessen muzsikális 
utón meghatározni, igazat beszél-e valaki, — 
vagy sem. (Sok debreczeni úri ember retteg 
ettől a találmánytól, mert rájok lesz süthető 
a hazudozás vádja !)

Kutasi Imre ur meg, a Szotyori Nagy 
Károly sógora, azon töri a fejét, hogyan le­
hetne a második évnegyedre ismét olyan ügy­
nököt találni, a ki az ő lapját terjessze, — a 
nélkül azonban, hogy az ügynök fáradságát, 
meg kellene fizetni !

*

A nyári színkört felépitik. — Sok pénze 
van a városnak, telik erre is. 30—40 ezer frt 
nem a világ ! — igv okoskodik most a mi 
polgármesterünk, a ki pedig különben nagy 
sparmájszter.

A nyári színkört föllehet építeni, ha van 
rá pénz, az bizonyos ; — de hol vesznek be­
le publikumot ?

*

Debreczenben — a kir. tábla beköltözé­
sével — nagyon elszaporodtak a magas czi- 
mek. Ma már a méhóságos urak se ritkák, — 
nagyságos urakban pedig éppen bővölködünk.

Hallva a sok magas czimet, minket is 
meglepett a czimkórság s kiadtuk — kemény 
parancs alatt — a szedő gyerekeknek, hogy 
ezentúl kegyelmes uraknak tituláljanak ben­
nünket. Könnyen megteszik : nekik semmibe 
se kerül, nekünk meg örömöt csinálnak vele * 1 eze * IV.

Sarló.

BELFÖLD.
A pótválasztások. Kovásznán e hó 

‘28-án lesz a pótválasztás. Huszton a nemzeti 
párt paktálása következtében nem lesz ellen­
jelöltje Fejér Miklós államtitkárnak. Újbányán 
Tisza István megválasztatása egy laptársunk 
szerint 54.000 forintba került. A Magyar Állam 
azt írja, hogy be fogja panaszolni a római 
szent széknél azokat a kath. papokat, akik a 
»házasság szentségének lerontását« hirdető 
Tisza Istvánra szavaztak.

Kitüntetés a halál után. A hiva­
talos lap közli, hogy Gáspár János kir. taná­
csos és nyug. tanfelügyelőnek a király a Ferencz 
József-rend lovagkeresztjét adományozta. A ki­
tüntetett tanfelügyelő időközben meghalt és igy 
a kitüntetés csak emlékét és a tanügyi körö­
ket éri, melyeknek az elhunyt egyik dísze volt.

Elveszett mandátumok. A fővá­
rosi parlamenti körökben beszélik a leghatá­
rozottabban, hogy a nagyszalontai — Arany 
László kerületét — és a dédesi mandátumot 
(Ábrányi Kornél kerületét) meg fogják semmi­
síteni, mert a felhozott gravamenek tényleg 
olyanok, hogy azok alapján e választásokat 
jóváhagyni lehetetlen.

mondja! . . . Oly jól esnék szerelmes szivem­
nek hallani! . . . Hát már nem szeret ? Oh! 
Én megőrülök 1!

Dezső lehajtott fővel hallgatott, mint a 
sir. Egy arczizma sem rándult meg a szép 
leányka szívhez szóló kérésére.

E közben pitymallott. A hold átadta őr­
ködő hivatásszerű ténykedését a nap katonái­
nak, kik égető éles szuronyaikkal villámként 
törtek rést a velük átellenesen levő házak ab­
lakjainak áttetsző üveg hasábjain.

Ilonka izgatottan hánykolódott ágyában, 
s álmában néhányszor felkiáltott.

Édes anyja e szokatlan kifakadásra sietve 
szaladt a szomszéd szobából leánykájához s őt 
szendergő alvásban találva, nagy figyelemmel 
kisérte annak minden mozdulatát.

Ilonka ismét felkiáltott: Dezső! Hát már 
nem szeret ? . . . Hisz tegnap mondta, hogy 
szeret! ... Oh! Én megőrülök! . . . Átkozott 
Margit! . . . Mégha . . .

A többi érthetetlen szóhalmazzá zsugo­
rodott össze. Anyja ijedten fogta meg kezét, 
mire Ilonka felébredt!

Rosszul aludtál lelkem ? Avagy rosszat 
álmodtál ? . . .

Jaj! Istenem mit is álmodtam? . . . ügy 
tűnik fel mintha.. . Ejnye! ejnye 1 csak eszembe 
jutna!

Anyja a történtekről mit sem szólva, csó­
kolgató leánykájának kristálytiszta, hófehér 
arczát.

II.
Ilonka a kitűzött órában reggeli 9 óra­

kor nevelőnője kíséretében, hova sétálni kí­
vánkozott, a sima tükrébe nézegető lombos fák 
árnyai alatt megjelent. YGzsgálódva nézett kö­
rül, de Dezső nem volt felfedezhető.

Elmúlt egy, két, majd három óra s Ö 
még mindig nem mutatta magát. Ilonkán bús­
komorság vett erőt s szivébe a féltékenység 
égető szikrái tolultak. Haza kívánkozott!

KÜLFÖLD.
A békés czár. A Times pétervári je­

lentése szerint a czár a legutolsó miniszterta­
nácson, melyen Gurko és Suvalov Is résztvet- 
tek, kijelentette, hogy ragaszkodik elhatározá­
sához, melynek következtében a háborút mel­
lőzni kívánja.

Milán francziává lesz. Obrenovics 
Milán, mint egy párisi tudósítás jelenti, már 
megtett minden lépést arra nézve, hogy a fran- 
czia állam kötelékébe fölvegyék s azt hiszik, 
hogy két hét leforgása előtt egy köztársaság 
közpolgára lesz az egykori király. Most ismét 
emlegetik azt is, hogy Milán egy gazdag ame­
rikai hölgyet készül elvenni.

Válság Berlinben. Berlin, márcz. 18. 
A tegnapi koronatanácscsal kapcsolatban ko­
moly miniszterkrizis támadt. Az iskolai törvény 
nem volt ugyan napirenden, de szóba hozták 
s visszavonását indítványozták. A miniszterek 
nagy része pártolta ezt, azonban Zedlitz köz- 
oktatásügyi miniszter a visszavonás ellen nyi­
latkozott és beadta lemondását. Figye­
lemreméltó, hogy a krizis-hirekbe Caprivi ne­
vét is bevonták. Zedlitz utódjául a császár 
magánirodájának főnökét, Lucanust is emle­
getik.

Újdonságok.
Méltó kitüntetés *)

Ki tagadhatná, ha közállapotainkat bíráló 
figyelemmel kisérte, hogy több mint másfélév­
tizede a magyar törvényhozás működése azon 
a téren, mely a törvényhozó föladatának leg­
kiválóbb részét képezi minden modern állam­
ban, az igazságügyi alkotások mezején, az 
igazságszolgáltatás legelső, legfontosabb ténye­
zőjét, az ügyvédi kart folytonos mellőzésben, 
sőt — fájdalom bátran elmondhatjuk — foly­
tonos és szándékos üldözésben részesíti. 1874 
óta alkotott igazságügyi- s különösen proces- 
sualis tartalmú törvényeink, egvtől-egyig föl­
tüntetik azt a szomorú irányt, hogy az ügy­
védi kar positioja az igazságszolgáltatás fac- 
torai között, lehetőleg lejebb szorittassék.

Ez a mellőzés és üldözés aztán épp oly 
kártékonyán hat vissza elárvult igazságügyünk 
fejlődésére, mint a mennyire aláássa ügyvéd­
ségünk társadalmi és anyagi positioját. — Pe­
dig mig egyfelől specialis magyar viszonyaink 
között nemzeti haladásunk legtöbbet köszön 
az ügyvédi karnak, mert belőle kerültek ki 
közéletünknek legkiválóbb alakjai, másfelől az 
oly ügyvédi kar, melynek állásához mért meg­
élhetése s az állam részéről az őt megillető 
elismerése biztosítva van : ismételjük, nemcsak 
az igazságszolgáltatás, de az általános fejlődés­
nek is egyik leghatalmasabb tényezője volt a 
világ minden államában.

Ezt az elismerést azonban vajmi ritkán 
tapasztalhatja a magyar ügyvédi kar egyik­
másik nagy tekintélyre emelkedett tagja is. A 
kormány ugyan egy sereg olyan eszközzel 
rendelkezik, a mely a polgári érdemek elis­
merésére alkalmasnak mutatkozik: de ezek 
— valljuk meg őszintén — akárhányszor nem 
arra a czélra használtatnak, a melyre fölhasz­
nálva, a legdernokratább gondolkodású polgár 
is hajlandó létezéseket megbocsátani, hanem 
igen gyakran olyan szolgálatok jutalmazására, 
a melyek hasznosak lehetnek valamely ural­
kodó kormánynak, de a szerzett érdemek szem-

*) A »Jogi Heti!ap«-ból.

Alig fordultak be utczájok sarkán, Mar-
gitot, ki Ilonának egyik barátnéja volt, látják 
szemközt jönni, Dezső által kisérve.

Ilona halálsápadtá vált. Szive hangosan 
lüktetett! Szemei villámként czikáztak !

Elhaladtak egymás mellett. Dezső köszönt, 
Ilona nem fogadta!

Ilonát irtózatos belső küzdelmek gyötör­
ték. Szeretett volna a föld alá sülyedni. Szót- 
lan volt egész nap. Rosszullétét adta okul. — 
Orvost hívtak. Ilona szívbajról panaszkodott. 
Az orvos elértette s hidegvizes borogatást ren­
delt neki.

III.
Egy hét múlva Ilona és Dezső egy táncz- 

estélyen találkoztak és kibékültek. — Ilona 
szemére hányta a történteket, mire Dezső bo 
csánatért esdekelt.

Dezső ezután naponta jártas volt Iloná- 
ékhoz s végre hat hónap múlva megkérte 
Ilona kezét.

Ilona szülei nem akartak a házasságba bele­
egyezésüket adni s leányukat óva intették a 
ballépéstől, tudtul adva, hogy Dezső őt nem 
szereti s csak pénzéért akarja elvenni, hogy 
másokkal könnyebben élhessen.

Ezt azonban Ilona el nem hitte s Dezső 
esküjére támaszkodott s térdenállva kéré szü­
leit, hogy adják Dezsőhöz, — ha az övé nem 
lesz, — akkor senkié! . . .

Az egybekelés napja elérkezett! Ilona a 
legboldogabbnak képzelte magát a világon s
ezer meg ezer csókot nyomva vőlegénye ajkára, 
szerelemtől kábultan omlott annak ölelésre tárt 
karjába. — Dezső ellenben sötét gondolatokba 
merülve nézett maga elé.

Esküvő után a fiatal pár nászutra indult 
a szép Olaszországba!

IV.
Egy év telt el azóta s a gondviselés Ilon­

kát egy gyönyörű, szőke, atyjához hasonló fiú-

pontjából minden gondolkodó ember arczát egv 
nagy kérdőjellé változtathatják.

Mikor most egy oly kitüntetésről van al­
kalmunk megemlékezni, mely legközelebbről az 
ügyvédi kart érdekli, más felől meg igaz érde­
mek elismerése: örömmel constatáljuk. hogv 
Dr. Kola Jánosnak kir. tanácsossá való kine- 
veztetése egyúttal az eddig kiváló előszeretet­
tel mellőzött debreczeni ügyvédi kamara elnök­
ségének szánt elösmerés lévén, azt úgy is kí­
vánjuk tekinteni, mint ügyvédi karunk fejének 
méltó kitüntetését, s másfelől a kitüntetett 
egyénisége mindenkor a kiváló polgári munka 
mestere lévén, a sok kortes-kitünte­
tés között ritkán jelentkező igazi érdem elis­
merése gyanánt is kell üdvözölnünk !

* Vidéki jogi lapok kacsája. Még
a gólya sem köszöntött be hozzánk, s a vidéki 
jogi lapok már is az uborka-saison kiváltságos 
csemegéjével : fiatal kacsával traktálják 
olvasóikat. A vidéki jogi szaklapok egynémelvikét 
a következő furcsa kis kacsa járta be a múlt 
hetekben:

Érdekes miniszteri rendelet sajtóügyekben
Mint _ értesülünk, az igazságügy miniszter a sajtó- 
bíróságokhoz azon rendeletet küldte, mely szerint 
magánpanaszok csak akkor fogadandók el, ha a magán- 
panaszos 300 frt költség-előleget is tesz le egyúttal a 
bírósági költségek biztos tására. Ezzel elejét akarja 
venni az igazságügyminiszter azon visszaéléseknek, 
melyek az ilyen magánpauaszokuak derű.-e-borura való 
megindításából a kincstár terhére elkövettetnek. Nagy- 
ideje, hogy ez a rendelet végre meghozatott.

Ezt a furcsa kis kacsát egyik vidéki jogi 
lap a másik után ollózta ki. Felteszszük azon­
ban az illető szerkesztő urakról, hogy ezt az 
újdonságot el sem olvasták, mert abban a pár 
sorban oly reakezionárius dolog foglaltatik, a 
mi a konzuláris bíráskodás magasztos eszméje 
s az ígért reformok hűtlen halogatása után 
nem volna ugyan meglepő, de a miért a na gy 
cséplőgépet bizonyára az elavult szerszá­
mok lomtárába hajitná a liberalizmus szelle­
mének fellobbanó haragja. Mert hiszen ezzel 
csak az az elv volna szentesítve, hogy a sze­
gény ember becsületét hiába keresné ezután, 
mert bármily méltatlanul megtámadják is a 
sajtóban, a legocsmányabb támadás ellen sem 
védhetné magát, ha — nincs 300 forintja. A 
jogi szaklapok azonban erősen haladnak a nagy 
Dezső szellemében, mert még azt is hozzá csap­
ták e kolossális képtelenséghez, hogy »ideje 
volt ezen rendelet meghozatalának.« Szinte 
vártuk már, hogy hymnust is fognak zengeni 
e gyönyörű rendeletről, legalább is ilyenformán:

Ha énnekem 100 forintom vóna,
Becsületem szinaranyból vóna,
De mivelhogy nincsen,
Akárki leteremtsen:
Sohse lesz bírója!

Már erős polémiába is akartunk e 
théma fölött bcsátkozni t. laptársainkkal, — 
bárha mi szaklap nem vagyunk is, — mi­
előtt azonban reflektáltunk volna e hírre, mé­
gis utána jártunk és pedig a legilletékesebb 
helyen, hogy létezik-e valóban ilyen igazságügy- 
miniszteri rendelet. Utánjárásunk eredménye 
az, hogy ez az egész rendelet mese, a felőle 
szóló hir — idétlen kis kacsa ; csakegy a fáj­
dalmas valóság : a liberális szellem abban nyil­
vánuló hanyatlása, hogy akadnak jogi szakla­
pok, melyek egész meggondolatlanul (mert ha 
meggondoltan teszik, még fájdalmasabb volna) 
egy ilyen rendelet esetleges kibocsátását öröm­
mel volnának képesek üdvözölni. (B. J.)

gyermekkel áldotta meg, ki Ilona boldogságá­
nak zenitjét képezte !

Dezső lassan — lassan hideg viselkedé­
sével boldogtalanná tette nejét s Margit sza­
lonjába — ki szintén férjhez ment — kezdett 
járogatni. — Ilona ezt szemére lobbaniotta s 
csak most látta át szülei előrelátó baljóslatá­
nak igazságát.

Dezső midőn nejének hozományát már elpaza­
rolta, a lehető legnagyobb vakmerőséggel hozta 
tudomására Ilonának, hogy őt soha sem sze­
rette s nem szereti most sem s nem is 
fogja soha!

Tőrként döfödtek ezen szavak Ilona bá­
natos szivébe, — halálos sebet ejtvén azon.

Elváltak I . . . Ilona gyermekével vissza 
ment a szülei házhoz s a szülők ekkor ma­
gyarázták meg leányuknak az általuk eleve 
megfejtett rémes álom beteljesülését

V.
A napokban dolgom lévén ügyvédemnél, 

a folyosón egy gyászba öltözött nőt pillantot­
tam meg, ki nevemen szólított. Margit volt . . . 
Kíváncsian kérdém itt való találkozásunk okát.

Elmondta, hogy férje Dezső udvarlásait 
megsokalva elvált tőle s ő Dezső végett, ki őt 
szerette, kész volt az elválásba beleegyezni.

És midőn már szabad volt s misem állt 
útjában, hogy Dezsőé lehessen — az hitszegben 
otthagyta. — Ügyvédhez azért jött, hogy 
fiatalabb gyermeke neveltetési költségeinek vi­
selésére Dezsőt rábírják.

VI.
Az üde harmatteli illatos gyönge virág­

bimbók még mielőtt leszakajtattak volna, ki les­
iettek s méh helyett dongó szállt kelyhükbe, 
hogy a mézédességet mohón kiszijva, — ma­
radékul vázat: — »hervadt virágok«-at 
hagyjon. —

Szöszke.
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a >ikt"ló ember arczát esv 
itathatják. 8*

oly kitüntetésről van al­
ti, mely legközelebbről az 
nás felől meg igaz érde­

mli. ; constatáljuk, hogy 
k r. tanácsossá való kine- 

11 kiig kiváló előszeretet- 
i ügyvédi kamara elnök- 

8'ven, azt úgy is ki- 
: így védi karunk fejének 

másfelől a kitüntetett 
a kiváló polgári munka 

; k o r t e s-k i t ü n t e- 
I ző igazi érdem elis- 

1 üdvözölnünk !

lapok kacsája. Még
be hozzánk, s a vidéki 

[uborka-saison kiváltságos 
|k a e s á v a 1 traktálják 

'z a: ápok egy némelyikét 
kac.-a járta be a múlt

|rí rendelet sajtóügyekben
azsáfc .;y miniszter a sajtó- 

kúldte, mely szerint 
•r : g.vi iiidúk el, ha a magán- 

teget is tesz le egyúttal a 
tusára. Ezzel elejét akarja 
".er az visszaéléseknek, 

iák ler . •.•-borúra való 
terhére elkövettetnek. Nagy 

végre meghozatott.
k.v-át egyik vidéki jogi 
a k:. Felteszszük azon- 

;V> urakról, hogy ezt az 
Ivasták. mert abban a pár 

us dolog foglaltatik, a 
>dás magasztos eszméje 
. en halogatása után 

idiepő. de a miért a n a gy 
ara az elavult szerszá- 

a iiberalizmus szelle- 
tgja Mert hiszen ezzel 
szentesítve, hogy a sze- 

t hiába keresné ezután, 
lanul megtámadják is a 
ivabb támadás ellen sem 

nincs 300 forintja. A 
In erősen haladnak a nagy 
] még azt is hozzá csap- 

nséghez, hogy > ideje 
eghozatalának.« Szinte 

I t is fognak zengeni 
•azalább is ilyenformán:

forintom vóna, 
ranyból vóna,

■ icseu,

Imiába is akartunk e 
Ein t laptársainkkal, — 
lem vagyunk is, — mi­
ll: unk volna e hírre, mé- 

pedig a legilletékesebb 
Ivalóban ilyen igazságügy­

im írásunk eredménye 
rendelet mese, a felőle 

^ kacsa ; csakegy a fáj - 
ralis szellem abban nyh- 

akadnak jogi szakla- 
eggondolatlanul (mert ha 

jp:i-g fájdalmasabb volna) 
leges kibocsátását öröm- 

üdvózolni. (B. J.)

* Elhalasztott esküdtszék! tár 
gyalás. A Rácz-Just-féle sajtótárgyalást, mely
. . . fi t _ _lá __ - _; f A I b Anni rvv O

ki Ilona boldogságá-

lassan hideg viselkedé- 
V te nejét s Margit sza- 
I érjhez ment — kezdett 

szemére lobbaniotta s 
l.-i előrelátó baljóslatá-

1 .zományát már elpaza- 
j>bb vakmerőséggel hozta 
hogy őt soha sem s z e- 

most sem s nem is

zen szavak Ilona bá- 
sebet ejtvén azon. 

i gyermekével vissza 
a szülők ekkor ma- 
ak az általuk eleve 
n beteljesülését

Igom lévén ügyvédemnél, 
pa öltözött nőt pillantot- 

-z ilitott. Margit volt . . . 
való találkozásunk okát. 

1 rrje Dezső udvarlásait 
s ő Dezső végett, ki őt 

lei válásba beleegyezni. 
Libád volt s misem állt 
I.t-hessen — az hitszegően 
lédhez azért jött, hogy 

■ eltetési költségeinek vi-

I.
ii illatos gyönge virág- 

|szakaj latiak volna, kifes- 
ongó szállt kelyhükbe, 

Imohón kiszijva, — má­
jé r v a d t v i r á g o k«-at

Szöszke.

r'hó 28-ára volt kitűzve, egyik fel kérelme 
folytán a debr. kir. tvszék elhalasztotta ápril 
hó 11-ére.

* Tavasz. Ma reggel 4 óra 29 percz- 
kor a nap a kos jegyébe lépett. Közönséges 
halandó ennek a minden évben előforduló 
csillagászati tüneménynek semmiféle fontossá­
got nem tulajdonit. Ellenben azok az urak, a 
kik hosszú teleskópiummal vizitálják a csilla­
gok egészségi állapotát, nagyon jól tudják, hogy 
ez a tünemény Tél apó szomorú kimúlásának 
a jelentője. Ezt a gyászesetet örvendetes csa­
ládi hírrel édesítik meg; az esztendőnek 
ugyanis nemsokára fia születik. Ezt a
fiút, a kinek akkor kell megszületnie, mikor a 
nap a kos jegyébe lép, ősi szokáshoz híven 
Tavasz-nak fogják keresztelni, megszületésé­
vel ránk szegény városi polgárokra sok min­
denféle kellemes” dolog fog beköszöntem. Sár­
ben járunk nyakig, náthát kapunk, az utczai 
gyermekek utánunk szaladnak és ibolyabokré­
tákkal szekiroznak, a szépirodalmi lapokban 
megjelennek a tavaszi költemények, a falvain- 
kat elönti az árvíz és mi boldogak vagyunk 
abban a tudatban, hogy a csúnya télnek vége 
van és itt az envhet adó, virágot fakasztó, üde, 
szép tavasz.

* A kis ezukrosok. Ah áh, ez bizo­
nyára valami pikáns, bakfish történetke lesz, 
gondolják a czim után Ítélő olvasók, kiknek 
dús fantáziája már a bársonyos szempilláju, 
lepke könnyedségé buzavirágkékszemü, formás 
és kecses lányka alakját is megalkotta, kiket 
pedig fantáziájuk ezúttal alaposan — meg­
csalt. Mert ezúttal nem hónál fehérebb bőrű, 
czukornál édesebb, tavaszi ibolyánál kedvesebb, 
aranyos, kis bakfisok rejlenek a »k i s ezuk­
rosok« sokat mondó neve alatt, hanem két 
vásott, akasztófáravaló, czirmos és nem kevés­
bé szurkos kárpitos inas, akik annyiban 
érdemelték ki és pedig hivatalosan is, a »kis 
ezukros« czimet, mert egyik helybeli nagy 
kereskedő raktárjából rövid pár hét alatt, el­
loptak vagy 20 forint ára nyalánkságot, édes­
séget, ezukrot . . . A lopáson azonban ma 
rajtavesztettek, s nyalánkságukért az ügyészség 
elé kerülnek a— kis ezukrosak.

* Dalestély. A debreczeni kereskedelmi 
akadémia ifjúságának dal és zeneköre 1892. 
évi márczius hó 26-kán a »Margit« fürdő dísz­
termében az akadémiai segélyző-egvesület ja­
vára házias jellegű s tánczczal kapcsolatos 
zártkörű dal- és zene-estélyt rendez, melyre 
czimzettet tisztelettel meghívja a rendezőség : 
Bayer István, Fekete Zoltán, Kandel Ödön, 
Oszvald Béla, Tisztavári Dezső, Gyene Aladár,

™ Kiss Nándor, Papp Béla, Alex! Pál, Fehér Emil,
Matlaszkovszky Károly, Reiter György, Beke 
Károly, Gasparik Ödön, Lux Dezső, Patzauer 
Artur, Zivuska Ferencz, Mayer Jenő, Sághy 
Gyula, Csigkés Károly, Kacsó Ferencz, Pallay 
József, Straznicky Béla, Stuller Béla, Elienbó- 
gen Sámuel, Horváth Mihály, Maurer Géza, 
Stern Andor. Bodnár Géza, Jónász Gyula, Mol­
nár Imre, Suchán Elemér, Faludy István, Kar 
dós László. Rásó János, Szobányi Tibor. Kez­
dete esti 8 órakor. Belépti-dij személyenként 1 frt. 
Fölülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapi- 
lag nyugtáztatnak. Műsor. 1. Akadémiai induló 
Czapektöl, előadja a zenekar. 2. Ugyan édes . . 
Nikolics Sándortól, előadja a dalkör. 3. A hon­
véd özvegye. Arany Jánostól, szavalja Marti­
nék Ferencz. 4. Legenda, Jüttner- tői, előadja a 
zenekar hat tagja. 5. Mazurka, Zsasskovszky 
F.-től, előadja a dalkör. 6. Magyar nóták, elő­
adja a zenekar. 7. Szeretem a nőket, S/ent- 
péteritől, szavalja Kandel Ödön. 8. Téli rege, 
Saro-tól, előadja a zenekar négy tagja. 9. Isten 
adj . . . Huber Károlytól, előadja a dalkör.

*Cavalleria rusticana.Tisza-Luczon 
a minap párbaj készült, igen nevezetes párbaj. 
A községi pénztár számadása a múlt évről 
most készült el s ennek örömére mulatságot 
csaptak a tehetősebb gazdák. Zákány Gusztáv 
és Hegedűs János falubeli emberek, kik az 
országgyűlési képviselő választása óta harago 
sai voltak egymásnak, ezen a mulatságon ke­
ményen összevesztek. Fejbeverésre azonban nem 
került a dolog, mert Zákány uram már tudta, 
mi a divat, tudta mi az ilyen fej be verésnek 
úri formája. Fogta magát és másnap segédeket 
küldött Hegedűshöz, hogy ezt annak rendje és 

Üé módja szerint párbajra hívják. Hegedűs uram­
nak se kellett magyarázni, hogy mi a párbaj, 
ő is megnevezett segédekül két gazdát. Akár­
csak a nemzeti kaszinóban, összeült a négy 
segéd és elhatározta, hogy másnap a községi 
gyepen legyen a párbaj. Az egész falu tud la a 
nagy esetet, mintha csak országgyűlési képvi­
selők párbajáról volna szó és másnap kicsődült 
a községi gyepre, lesni, hogy a viaskodók kö­
zül melyik hagyja ott a fogát. Először Zákány 
uram jelent meg a segédjeivel s kijelentette 
ünnepélyesen az egész érdemes nézőközönség 
előtt, hogy ő kész a párbaj megtartására. — 
Hegedűs uramat azonban hiába várták. Ö jött 
volna, akart is volna jönni, de nem eresztette 
a háznépe. Ezek bölcsen úgy gondolkoztak, 
hogy a párbaj csak az uraknak való mulatság 
s nem eresztették ki Hegedűs uramat a gyöpre. 
Helyetle elment a veje, hogy Zákány uramat 
fölkérje a békülésre. Ez sok kérés után végre 
engedett s így a tisza-luezi parasztpárbajból 
mégse lett párbaj.

* A debreczeni munkás dalegylet
dalestélye, mely szombaton, f. hó 19-én esle a 
Margit-fürdő dísztermében ment végbe, fényesen 
sikerült. És pedig úgy erkölcsi, mint anyagi,

tekintetben. E nemes czélu, derék egyesület­
nek ez volt az első nyilvános hangversenye s 
a fényes eredménynyel meg lehet elégedve egy­
let és közönség egyaránt. — A Margit-fürdő 
villanynyal világított nagy terme összes mellék- 
helyiségeivel együtt megtelt szép közönséggel, 
mely gyönyörködve hallgatta az üde, erőteljes 
férfi négyes kart. Boros Lajos, az elismert 
kitűnő karnagy ez egyszerű, munkás polgáro­
kat oly szépen vezeti, hogy a legnehezebb ver­
seny-darabokat teljes preczizitással s meg­
lepő discrétióval adják elő. — 
Különösen sikerült Silchernek »ti bárd« ez. 
szép románcza s a Csokonai »Tihanyi echó«-ja, 
melyet maga a karnagy irt át férfi négyesre.
A lelkesült közönség minden szám után zajos 
tüntetésekben részesítette a dalárdát és Boros 
Lajos karnagyot. Hangverseny után tánezra 
perdült a tüzes ifjúság s mondanunk sem kell, 
hogy a hol annyi gyönyörű szép leány volt : 
a jó kedvnek is alig volt határa. Tűzzel húzta 
Zsiga Józsi bandája s lankadatlan kedvvel 
folyt a táncz kivilágos kiviradtig. Örömmel üd­
vözöljük a törekvő ifjú dalegyletet s lelkes 
tagjait! .

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetet­
len jó gyermekünk, testvér, unokánk és ro­
kon Margitnak folyó hó 20-dikán dél­
előtt 11 órakor, életének 14-ik évében hosz- 
szas szenvedés után bekövetkezett elhunytat. 
Felejthetetlen gyermekünk porrészei f. hó 22-én 
d. u. 3 órakor Szt.-Anna-utcza 2459. sz. háztól 
az ev. ref. uj templomban tartandó gyászszer­
tartás után a czegléd-utczai temetőben fognak 
örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére 
rokonainkat, ösmerőseinket, általában a nagy­
érdemű közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. — Debreczen, 1892. márczius hó 20. 
Szülei : Polgár Szentessy János és neje i ő- 
kés Juliánná, gyermekeink : Mariska, Erzsiké 
és Ilonka : Nagy szülők : Polgár Szentessy Ist­
ván és neje Szilágyi Mária ; Polgár Némethy 
Sándor és neje: Kátay Amália : özv. polgár 
Tőkés Istvánná szül. Albert Sára. az összes 
rokonok nevében is. Béke lengjen a sokat 
szenvedett kedves hamvak felett A temetést 
Dankó M. temetkezési intézete végezi.

* A bűn és bünhödés. Ittak, ittak 
még pedig nagy mértékben, sok-sok pálinkát. 
Szombat délután volt, s a heti keresetből bő­
ven jutott a zsidónak. Végre is leitták magu­
kat, már hogy Elek Péter és Szabó Jankó, a 
debreczeni csavargók e két dísze és aztán az 
egyik, az Elek, ki bikának képzelte magát, ök­
lével neki ment a Szabó tulipiros arczának, 
mely akkuráto-an olyan volt, mint egy czinóber 
veres kendő. Szabó azonban nem hagyta ma­
gát, de Elek sem tágított, miből következtetve 
a két rigolyás atyafi vasárnap már a városház 
rideg börtönében ébredt fel, bár ne ébredtek 
volna, mert keserű falat várt reájuk, különö­
sen az egyikre, az Elek-re, kit a kapitányi 
Ítélő szó kerek öt esztendőre tiltott ki e ne­
mes város, Debreczen területéről. Azonban a 
másik delinquens a bennszülött Szabó is meg­
kapta a maga — börtön büntetését.

* Asszony-bíró. Szatmármegyében 
Avas-Vámfaluban már megvan a nőemanczi- 
páczió. Sorozásra kellett menni a biró uram­
nak, ki úgy látszik, nagy becsben tartja fele­
ségének az eszét. Ezt a községnek is meg­
akarta mutatni azzal, hogy mikor a faluból 
elment, nem hites emberek közül választott 
helyettest, hanem megbízta a feleségét, hogy 
ügyeljen ő a faluházára. Azután napokig a 
biróné kormányozta a falut, viselte a bírói hi­
vatalt s adta ki férje nevében a községi pe­
cséttel ellátott hivatalos iratokat. A falubeliek 
azonban, úgy látszik, nem barátai a nőemen- 
czipácziónak, sehogy se tetszett nekik az asz 
szonyi kormány, sőt többen panaszra is akar­
nak menni a (elsőbbséghez, mert az állítják, 
— hogy az asszony részrehajlóan viselte magát, 
igazságának nem volt bekötve a szeme.

* A megváltozott tükör. Egy ünnepelt bálki­
rálynő és a hires szépségnek ismert divathölgy, ki 
azonban ikerteleuül küzdött az utolsó években az idő 
vasfoga ellen, hosszasan a tükörben nézi magát, majd 
igy szól sóhajtozva barátnőjéhez : »Istenem, hogy 
megváltoztak tíz év óta — ezek a tük­
rök 1«

* Elgázolt gyermek. Egy bizonyos 
Nagy Ferencz nevű talyigás, ki liszttel megra­
kott talyigával hajtott ma délelőtt a Czegléd-ut- 
czán, a polgármester háza előtt, elgázol tatott 
egy hat esztendős gyermeket. A kis fiú, ki igen 
súlyos sérüléseket szenvedett, Huszkagőzmalmi 
tisztviselő fia.

* ínség Liptómegyóben. A felvi­
déken az Ínség úgy terjed, mint valami jár­
vány. A mint a tavasz közeledik, a készlet 
fogy, egyik család a másik után jut koldus­
botra. Az Árvával szomszédos Liptómegye köz­
ségeiben is nagy a szükség. A lakosság tódul 
a vasutakhoz munkát keresni, de ott sem 
foglalkozta thatnak annyit. Ha munkához nem 
juttatják őket, pár hét alatt a legnagyobb Ín­
ségben veszhetnek el.

* Vetőmag az inségéseknek. Beth­
len András gróf földmivelésügyi miniszter szin­
tén akczióba lépett a felvidéken uralkodó Ín­
séggel szemben, még pedig olyformán, hogy 
nem a jelent, hanem a jövőt tartotta szeme 
előtt. Felhívta ugyanis az Ínséges vidékek me­
gyéinek főispánjait, jelentsék be, hol és milyen 
mennyiségben volna vetőmagra szükség, hogy 
ő a rendelkezésére álló alaphoz mérten vető­
magot szállíthasson az inségsuj tolta vidékekre 
s ebben a kisgazdék a jövő termésből való

esetleges visszatérítés mellett a segélyző bi­
zottságok által részesittetnének.

Felhívás és kérelem. Az »iparos­
kor« azon tisztelt tagjai, kiknél aláírási ivek 
vannak, tisztelettel felkéretnek : hogy azt az e 
hó 24-én (Csütörtökön) délután 6 órakor tar­
tandó választmányi gyűlésig a körhelyiségében 
vagy körépénztárnok S z e d 1 á k József ur 
üzletében beadni szíveskedjenek ; miuán a f. 
hó 27-én (vasárnap) délután 3 órakor megtar­
tandó közgyűlésen a körnek össszes uj tagjai 
számba veendők lesznek. Áz elnökség.

* A honvéd bál. Az 1848/9-iki hon­
védek márczius 15-ikén tartott báljának jöve­
delme : belépti jegyekből bejött 137 frt, felül- 
fizetésekből 20 frt. 50 kr. összesen 157 frt. 50 
kr. kiadások 95 Irt. 30 kr. maradt az egylet 
részére 62 frt. 20 kr. Felülfizettek : Kacsko- 
vics Ivánné ő nagysága 5 frt. Boros Sándor 
2 frt, Pető Gyula 2 frt, Dragotta Ignáczné 
ő nagysága 2 frt, Vértessy Lajosné 2 frt, Vesz- 
prémy L. 1 frt, Korondán I. 1 frt,Szabó Gy. lfrt, 
Oláh György 1 frt, Bodosi Pál 1 frt, Törő 
Imre 1 frt, N. N. 1 frt, Czine Jolán 30 krt, 
Udvarhelyi Balázs 20 krt. A jó Isten áldása 
legyen úgy rajtok, mint családjaikon, azt kí­
vánja az elnökség.

* Adakozó gyermekek. A collegium! 
elemi Vl-ik osztály növendékei közül a felvi­
déki Ínségesek javára adakoztak : Balog István 
8 krt, Báthory István 4 krt, Birinyi Ferencz
4 krt. Boros Géza 10 krt, Bödogh Béla 10 krt, 
Csurka Ferencz 10 krt, Erdei András 4 krt, 
Fazekas Béla 6 krt, Karla Ödön 3 krt, Keserű 
Béni 2 krt, Kiinge Emil 2 krt, Kovács Gábor 
15 krt, Kovács István 4 krt, Köblös József 
10 krt, Kővári János 10 krt, Krampera 'József 
20 krt, Latinka Lajos 8 krt, Megyaszay József 
50 krt, Menyhárt Lajos 10 krt, Nagy Károly
5 krt, Ökrös József 2 krt, Péntek Lajos 50 krt, 
Salánki Gyula 20 krt, Seres Lajos 3 krt, Si­
mon Sándor 10 krt, Szikszay Imre 10 krt. Ta­
kács József 2 krt, Tóth András 10 krt, Tóth 
Jenő 10 krt, Juhász József 10 krt, Varga László 
2 krt, Vértesi János 10 krt, összesen 3 frt. 48 krt. 
F.zen összeg a szombati lapunkban kimutatott 
gyűjtésünk főösszegében bent foglaltatik.

* Köszönet. Mindazon rokonok, jóba­
rátok és ösmerösök, kik feledhetlen gyerme­
künk temetésén részt vettek, s ez által fájdal­
mainkat enyhítették: fogadják szívből jövő há 
lás köszönetünket. Szathmáry József és 
nőm, családom nevében is.

* Egy uj találmány. (Kávé-pergelö 
gép.) Közgazdasági szempontból egy igen fon­
tos találmányt mutattak be folyó hó 12-én 
Debreczenben nagyszámú szakértő közönség 
előtt, mely nem egvébb, mint egy kávé-pergelő 
gép oly szerkezettel, mely a kávé pörkölésnél 
elszálló caffein és illatos gőzök értékesítését 
eszközli.

Tudjuk ugyanis, hogy a kávé pörkölése 
közben súlyából azért vészit, mivel az elillanó 
viz és egyébb részekkel együtt igen becses 
anyagok (caffein és illatos olaj) mennek kárba. 
A szóban lévő találmány ezen elillanó becses 
részeket felfogja és értékesíti oly módon, hogy 
a két forgatható gömbből álló készülék szerke­
zeténél fogva az egyik gömbben lévő kávé el­
szálló gőzeit a másik gömbben lévő pótkávé­
hoz ereszti, mely azon gázokat magába szívja 
s ezen eljárási mód által a kávénak legbecse­
sebb alkatrészeiből mintegy 58 százalék a fo­
gyasztás számára megtakarittatik.

Az uj találmány — mely már öt állam 
szabadalmával van ellátva, egyszerű szerkezet­
tel bír, s bárki által is könnyen kezelhető. E 
találmány közgazdasági szempontból kiváló fon­
tossággal bir, nemcsak a kereskedelemre nézve, 
de általában a háztartásra nézve is. A készü­
léknek és kezelésének bemutatása alkalmával 
a jelenvolt szakértők egyértelmű kedvező 
nyilatkozatokat tettek felőle, s az ugyanez al­
kalommal kávéillattal telitett pótkávéból főzési 
kísérletek tétetvén, az ily módon nyert folya­
dék, a valódi kávé hozzáadása nélkül is kel­
lemes zamatunak és teljesen megfelelő kávé 
izünek találtatott.

A készülék feltalálója Leidenfrost Ármin 
debreczeni kereskedő, ki ezen találmányának 
nagybani előállítása czéljából Györffy Aladár 
(Tóth Gyula ezég) vas nagy kereskedővel és 
Piros Béla debreczeni mülakatossal szövetke­
zett. Nevezett vállalkozók már most is azon 
helyzetben vannak, hogy a külömböző nagy­
ságban előállított gépeket megrendelés esetén 
bárkinek megküldhetik. (122)

los.« Marcziányi Györgytől. — »A Gellérthegyre 
tervezett villamos vasút és építmények.« (Kép­
pel) — »Napoleon jelemzése.« (Képpel: »Na­
poleon 1814-iki hadjáratából.« Meissonier fest­
ménye.) — »Az 1892-iki nagyháboru.« (Képek­
kel : 1. Angol tartalékosok próbálják az uj is­
métlő fegyvert. 2. Ujonczozás London egyik 
külsővárosában.) — »Riebet a godolat-olvasás- 
ról.« — A mi tótjaink.« (Jantyik Mátyás, a 
»Vasárnapi Újság«-nak az Ínséges vidékekre 
kiküldött rajzolójának eredeti rajzai : 1, Bisz- 
tereczi tót legény; 2. Élelmi szerek szétosztása 
Arvamegye székházánál ; 3. Tóth lakóház 
belseje Kralovánon.) — »Dr. Török Jó­
zsef.« — (ötven éves orvosi jubileumára, 
arczképpel.) — »A felvidékről« S m i a - 
1 o v s z k y Valér országgyűlési képviselőtől. 
»Éhínség 1833-ban és Wesselényi Miklós ak­
kori fölszólalása.« — »Scotta Frieda hegedü- 
müvésznő.« (Arczképpel.) — »Dobos Jani, a 
madárfejü gyerek.« (Képpel Cserna Károlytól.) 
—■ Irodalom és művészet; Közintézetek és 
egyletek; Sakkjáték: Képtalány, stb, rendes heti 
rovatok.

TÖRVÉNYSZÉK
Kivégzés Bécsben. Schneider Ferencz 

cselédgyilkoson csütörtökön reggel 7 órakor 
hajtották végre a halásos Ítéletet Bécsben. 
Schneider, miután a vallás vigaszaiban része­
sült. pont 7 órakor megkötözve erős őrizet 
mellett lépett a halottas-udvarba, hol a bíró­
sági küldöttség és mintegy 100 ember várako­
zott. Schneider külsőleg nyugodtan és teljesen 
érzéketlenül hallgatta az előtte újólag felolva­
sott Ítéletet, mely után Seyfried József bakónak 
adták át, ki a kivégzést gyorsan és korrektül 
hajtotta végre. Abban a pillanatban, midőn fel­
emelték, e szavakat lehetett hallani: »Isten 
nevében.Még volna valami mondani valóm« Az 
utolsó szó torkán akadt, öntudatlanul esett le 
a bitóról a hurokkal nyaka körül és 41/, perez 
után minden életjel eltűnt.

Katonai ítélet. — A zágrábi hadtest 
törvényszéke, mint a M. H. jelenti, tegnapelőtt 
Ítélt abban a katonai ügyben, mely a képvise­
lőházban is inierpelláczió tárgya volt. A tör­
vényszék Pomezánszky hadnagyot tiszti rang­
jának elvesztésére és hét hónapi börtönre ítél­
te, Pluck hadnagyot négy havi fogságra, tisz­
ti rangjának megtartása mellett, végre Bialovsz- 
kurszky tiszthelyettest degredálásra és nyolez 
havi börtönre.

Különfélék.
Férjgyilkos asszony. Párisböl írják, 

hogy a Saint Denis-i negyedben lakó Slegel 
postatisztet neje kegyetlen módon meggyilkolta. 
Slegel nejével czivódást folytatott. Este 9 óra 
után feküdt le. Alig aludt el, neje végig öntöt­
te az ágyat petróleummal s meggyujtotta. A férj 
segélykiáltására a szomszédok behatoltak a la­
kásba s a tüzet eloltották. A férjet, ki életveszé­
lyes égési sebeket szenvedett, kórházba szál­
lították. A nő, mint állítja, férjét hűtlensége 
miatt akarta megölni.

Amerikai párbaj nők között. 
Charkovban, Oroszországban amerikai párbaj 
volt két fiatal leány között, kik mind a ket­
ten egy fiatal emberbe voltak szerelmesek, ki 
viszont — mint egy ottani lap jelenti — mind 
a két lányt egyformán szerette. Ennek követ­
keztében a lányok elhatározták, hogy a sors 
döntsön közöttük. Aki a fekete golyót kihúzta, 
foszforral megmérgezte magát.

Kőbányai eertésiialet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Márczius 18.
a) Hízott sertés árak : t. Magyar első rendű : 1. 

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgrou felüli súlyban) 
45 50—46.50. 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
suiyban) 45.-----46.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
ktgron felüli súlyban) 48 —48 50— 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 47.-----47.50 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 46.— 
47.— 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgrou felüli súlyban) 46.-----46.50 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 46.-----47.— 8. Könnyű (pá­

ll!;rönkéül 220 klgrig terjedő súlyban) 46.-----47.—.
)

Mennyasszony selyem ruhákra való sely­
meket fekete, fehér és créme színekben simát 
és damastot méterenként 45 krtól 16 rrt. 65 
krig (mint egy 300 különböző fajtában) szállít 
egyes öltönyökre, vagy egész végekben is pos- 
tabér-és vámmentesen Hennenberg G. (es. 
kir. udvari szállító) selyemgyára Zürich­
ben. Minták póstafordulóval küldetnek. 
Svájczba intézett levelekre 10 kros bélyeg ra­
gasztandó. ________(£0_

Irodalom és művészet.
Megnyert ÍOO arany. A m. t. aka­

démia 100 aranyos Telekidiját Gabányi Árpád, 
a nemzeti színház tagja nyerte el »Kapivár* 
czimü verses vigjátékával.

A »Vasárnapi Újság« márczius 
20-iki száma 15 képpel, a következő tartalom­
mal jelent meg: »Dr, Kautz Gyula, az osztrák­
magyar bank uj kormányzója.« (Arczképpel. — 
»Czigányo k.« Költemény Szabó Endrétől (Jan­
tyik Mátyás rajzaival.) — »A valódi Don Kar-

Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgrou felüli súlyban' 
45.-----46.50 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 44.50-45.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 45-----46.— Sertés létszám : márczius 17
napján volt készlet 143,464 darab. A hisolt sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban)
felbajtatott 2105 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Márcz. 
19-én. Búza tavaszra 9.67 pénz 9 69 áru, őszre 
885 pénz, 8.87 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 519 pénz, 5'2l áru. Zab tavaszra 577 
pénz, 5-79 áru, őszre —"— pénz,—'— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 12.70 pénz, 12.75 
áru.

Szerkesztői üzenet.
»Siapáry-dal«. Versének alapgondolata elég jó, 

de maga a paródia gyönge kivitelű, pedig rnsga a gon­
dolat megérdemelné, hogy ügyesebb formában kidol­
goztassák. Próbálja meg !

V. urnák, helyben. A kérdezett tárezaczikket 
megkaptuk s a közlendők közé tettük. Rövid iJő múlva 
tákerül a sor. . ,

B.-Újvárosra. Gyorsabb értesi'éseket kér n -
»Hadháziénak, Hadház. Ké irata nem tévedt 

el, - a mint láthatja: lapunk csütörtök, számában 

megjelent a Kovács Józsefről szoló czikk.



Közgazdaság.
A vetések állása és a mezőgaz­

dasági állapot márczius hó 6-tól 19-ig a 
földmivelésügyi minisztériumhoz beérkezet je­
lentések alapján a következő volt: A márczius 
hó első felében lehullott nagy tömeg hó az 
utóbbi időben bekövetkezett tavaszias enyhe 
időjárásban az alföldi rónákon általában, inig 
a felvidéki vármegyékben részben már elolvadt. 
A kedvező időben a növényzet, melyet a gyak­
ran változó időjárás több helyen megviselt volt, 
sőt helylyel-közel csaknem egészen tönkre tett’ 
újból éledni és fejlődni kezd: néhol már szé­
pen, gyarapszik a búza és rozs mindazonáltal 
még most is nagyon különbözően áll; mind­
kettő szenvedett, szórványosan pedig megrit­
kult és kiveszett. A repcze több helyen részben 
és néhol egészen kiveszett; az árpában is van 
elég helyen kár. A vetésekben leginkább a szá­
raz fagyok okoztak kárt. Az alföldi rónákon, 
nevezetesen a Tisza-Maros szögén és Bács- 
Bodrog vármegyében az árpa és zabvetéssel 
nagyobbára még márczius hó elején elkészül­
tek : újabban ismét, főleg a homokosabb ré­
szeken a gazdasági munkálatok : szántás és ve­
tés megkezdődtek. A korán vetett tavasziak 
csíráznak s ha az időjárás állandóan kedvezni 
fog a vegetáliónak, szépen kikelhetnek. Takar- 
mánynemüek szórványosan fogytán vannak, 
szalma már több helyen hiányzik. Burgonya 
és takarmányrépában sok kárt észlelhetni: egy 
része teljesen elrothadt, még az Alföldön is. A 
felvidéki vármegyékben a múlt évi rósz termés 
következteben is a burgonya rothadása csak 
tetézi a bajt, kevés maradt vetőmagnak.

AZ0ND0D0N""““Széchenyi-ntczán 1812
(109.) 6.-

Uj posztó raktár !
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az egész országban oly nagy hírnévnek 
örvendő

Brassói posztókból
a közelgő tavaszi idényre nagy válasz­
tékú raktárt rendeztünk be s azokat a 
valódi tiszta gyapjú minőségben igen 
olcsón árusítjuk el

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSA TÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8-) 57.—

151.

Felelős szerkesztő : Kosa Barna.
Kiadók : Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova 
mindenféle közlemény küldendő
nagy-uj-utcza 1702 sz.)

Árlejtési hirdetés.
A Balmaz-Ujvárosi ev. ref. német 

egyház még a f. 1892-ik évben uj temp­
lomot épit s ennek kivitelére ápril hó 
4-ón, reggel 9 órakor az egyház­
tanács hivatalos helyiségen árlejtést tart, 
melyre vállalkozni óhajtók ezennel meg­
hivatnak. Költségvetés 20.500 frt, mely 
részletesen a tervvel és egyéb feltételek­
kel együtt alólirtnál bármikor megtekint­
hető. —

B.-Ujvároson, 1892. Márczius 17.

(125.) 1—1.

Hoffmann Dávid m, k.
ref. lelkész.ev.

aZ „ISTVÁN" GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gvülésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
100 kilóA. Asztali dara nagyszemü . . . . 18 20

B. Szinte » aprószemü . . 11

?• KMylmt.......................................... : : 17.60
1. Lánghszt kivonat. . ... 1750
2. Elsőrendű zsemlye liszt . . ’ .' 17 _
•S. Zsemlye liszt ... j ig'gQ
*• Elsőrendű kenyér liszt . . " ig.40
6. Közép kenyér liszt . " 16 20
6. Kenyér liszt . . 16.80
7. Barna kenyér liszt 14.20
o. Takarmány liszt g qq

11. Finom korpa esákkal ^__
}í' n ” , ” nélkül 4.80

Durva korpa zsákkal 4
ft jt zsák nélkül 4 gQ

Csirke búza zsák nélkül 4 gQ
A zsákok sulytartalma, túlsúlyt tiszta súlynak véve

°—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 60. »

(5.) Debreczen, 1892. január 27.

A közgazdasági bank
elad

sorsjegyeket részletfizetésre í
h

kedvező fizetési módozatok mellett.
Bővebb felvilágosítás az intézet helyiségében (Tisza-palota, Szabó It

Lajos fiai mellett) a hivatalos órák alatt, d. e. 9-től—1-ig, d. u. 3-tól_5.j [f
rsjegyek elárusitására alkalmazás! h

(118.) 2-12. jb
készséggel
nyernek).

nyujtatik (Helyi ügynökök sors

Központi szálloda
BUDAPESTEN, Kerepesi-ut s Rottenbiller-ntcza sarkán

(a központi pályaudvar átellenében).
Ezen legnagyobb kényelemmel beren­

dezett szálloda villamos világítással, személy- 
felhuzöval (Liht) van ellátva és a legmérsé­
keltebb szoba-áraink jegyzéke minden szo­
bában ki van függesztve. A

Központi szálloda.
a központi pályaudvartól 2 perez alatt ér­
hető el, minélfogva kocsi használása nem 
szükséges a megérkezés vagy elutazáskor.

BOC* Azonkívül nagybecsű vendégeink 
kényelmére intézkedtünk, hogy bérszolgáink

2000 szám.

szait a vasúttól utólag behozzák.
Midőn még kávéházunkat és 

vendéglőnket ajánljuk a t. utazó 
közönség figyelmébe, maradtunk számos lá­
togatást kérve mély tisztelettel

Bucher és Höllrigl
(97.) 3—4.szállodások.

(68.) 8—26.
Urak

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák mee 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állam- 
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
„Refector“ nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illnsztralt rópiratot. A testen való ártalmatlan
áHa1] kfnrAhí6! 6 0SSé-g ,VáIlaltatik- A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van — A
uS.mbf? kényelmesen hordható röpirat ineven 
küldetik (borítékban 10 kros bélyeggel) Theo 
Bíermami« elektrotechnikus által, Bécs 
I. Schulerstrasse 18. ’

1892.
HIRDETMÉNY.

Hajdú-Böszörmény város képvisel 
testületé az 1892. évi január hó 13 á " 
kelt 3 számú határozatával H-Böszö 
mány városban levő úgynevezett >hJ" 
házi«- »Nánási«- és »B.-Ujvárosi«-utczá' 
egy részének cyclops burkolattal var 
kiépítését 21,414 frt 79 kr össze» Pr, 
jéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok fogan?:, 
sitásának biztosítása czéljából az 18&;
in1 á?í1ÍS 5'ik naPjAnak d. e, 
1U órájára Hajduvármegye alispánja- 
nak hivatali helyiségében tartandó zárt
ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A versenyezni óhajtókat felhívom 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó 5 
%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánla­
taikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
hozzám annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek fi­
gyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatko­
zóműszaki művelet és részletes feltételek 
a hajduvármegyei m. kir. államépiíészeíi 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Kelt Debreczenhen, 1892. márczius 
hó 16-dikán.

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, 

Hajduvármegye alispánja.
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(Felszámolás álatt)

(Nagy-uj-utcza 1702. számú Konrád-házban.)
eMlla] .. teljes uj berendezéssel,
és táncZrendeket"y°mtatVany0kat' “ W-Mratok, számlák, ktelevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat

a éS k8“é»i "yomtat»á„yokat
Vidéki megrendelések Erdélyi IstvA« ™ , . ..
Uj vállalatunkat, hol északkelét; tvt V6,n nYomdai művezető nevére czimezendők.

északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

»OEBRECZ N“,
"i.'í™,,.»5TSír:.* • “***■«« ——
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Nyomatott a »Debreczemt-nyomda részvénytársaságnál.


